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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO UNIVERSITÁRIO DO NORTE DO ESPIRITO SANTO 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO(A) CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 01/10/2018. 

Aos um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas e zero minutos, foi 

realizada no(a) Sala das Sessões a Décima Nona Sessão Ordinária do(a) Conselho Departamental 
do Centro Universitário Norte do Espirito Santo da Universidade Federal do Espirito Santo - 

UFES, com a(s) presença(s) de Luiz Antonio Favero Filho (Presidente), Ailton Pereira Morila, 

Aldo Vignatti, Ana Beatriz Neves Brito, Ana Carolina dos Santos, Ana Nery Furlan Mendes, 

Andressa Fontoura Santana, Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, Marco Antonio Andrade De 

Souza (representando Debora Barreto Teresa Gradella), Marcelo Barreto Da Silva 

(representando Edney Leandro da Vitoria), Genilson Ferreira da Silva, Guilherme Goncalves dos 

Santos, Gustavo Viali Loyola, Helder Ivo Pandolfi Marques, Heleticia Scabelo Galavote, 

Faimison Rodrigues Porto (representando Henrique Monteiro Cristovao), Tathiana Guerra 

Sobrinho (representando Karina Carvalho Mancini), Karina Schmidt Furieri, Lais Correa de 

Lima, Lorena Barros de Mattos, Luiz Fernando Duboc da Silva, Sandro Nandolpho De Oliveira 

(representando Marcia Regina Santana Pereira), Maria Alayde Alcantara Salim, Naira de Souza 
 'C Takatsu, Natalia Valadares de Oliveira, Osmar Vicente Chevez Pozo, Paulo Sergio da Silva  '1 /4" 

Porto, Porto, Junior Krygsman Do Nascimento (representando Pedro Victor de Carvalho Costa), Renato 

Silveira Bemils, Robson Bonomo, Sandra Regina Rocha Silva, Thiago Junior Rocha Capetini, 

Vander Calmon Tosta, Vivian Chagas da Silveira, Wesley Rocha Grippa, Wilian Hiroshi 

Hisatugu, Ana Alice Dias De Castro Luz (representando Wilson Denadai) e Vinicius Barroso 

Soares (representando Yuri Nascimento Nariyoshi), com a(s) ausência(s) justificada(s) de Adelar 

Joao Pizetta, e com a(s) ausência(s) de Andreas Nascimento. Havendo número legal de membros 

presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a sessão. INFORME 1: A Conselheira Ana 

Beatriz Neves Brito informa que no dia 04 de outubro haverá apresentação de trabalhos do Pibic 

Jr. INFORME 2: A Conselheira Ana Beatriz Neves Brito solicita que as demandas relativas à 

Semana do Conhecimento, bem como, informações sobre a programação devem ser tratadas com 

a Sra. Andréia Carolina Litwinski Ribeiro, responsável pela organização do evento, ou com os 

servidores da Secretaria de Relações Institucionais e Diálogo com a Comunidade (SERI). 

INFORME 3: O Presidente Luiz Antonio Favero Filho informa que a UFES está se preparando 

para o processo de recredenciamento institucional que acontecerá nos próximos dois anos. 

INFORME 4: O Presidente Luiz Antonio Favero Filho informa que os restaurantes 

universitários da UFES agora estão vinculados à Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis e 

Cidadania (Proaeci). INFORME 5: O Presidente Luiz Antonio Favero Filho informa perna 

última Sessão do Conselho Universitário (CUn) foi discutida a criação do Herbário SAMES. O 

Presidente destaca que haverá uma discussão entre os outros herbários da Universidade para 

então o tema ser apreciado no CUn. INFORME 6: O Presidente Luiz Antonio Favero Filho 

informa que o espaço da Ceasa foi cedido para utilização do CEUNES por até 20 anos. Ele 
ressalta que acha importante fazer visita ao local para conhecer a situação e as possibilidades de 

uso do espaço. INFORME 7: O Presidente Luiz Antonio Favero Filho informa que fez reuniã 
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muito proveitosa para discutir o papel das assessorias e ressalta que espera que essa discussão se 

mantenha. O Presidente informa ainda que surgiu a proposta para criação de uma assessoria na 

área de saúde. INFORME 8: O Conselheiro Luiz Fernando Duboc da Silva informa que há 

possibilidade de trabalho conjunto da UFES com a Barragem de Boa Esperança. Ele ressalta que 

o responsável pela Barragem se dispõe a vir ao CEUNES para apresentar as possibilidadeíde 

atuação do Centro e que vale a pena refletir sobre o assunto. PAUTA 1: 23068.054784/2018-44 - 

Solicita apreciação com relação à decisão do Departamento de Educação e Ciências Humanas 

(DECH) em não ofertar duas disciplinas para o processo de reformulação do Projeto Político 

Pedagógico (PPC) do Curso de Licenciatura em Química, sendo "História da Química" e 

"Metodologia e Avaliação no Ensino de Química". O Conselheiro Vander Calmon Tosta faz a 

leitura do relato e parecer favorável à aprovação da oferta das duas disciplinas pelo DECH ao 
Curso de Licenciatura em Química. O Conselheiro Sandro Nandolpho de Oliveira, em virtude do  (9. 
seu pedido de vista realizado na última Sessão deste Conselho, faz a leitura do relato e parecer 

favorável à alteração das disciplinas a serem ofertadas pelo DECH, passando a ser: "Ensino V6F 

Médio" (ECH 12739) e "Ensino Fundamental II" (ECH 12740). Em votação quanto ao relato e 

parecer favorável à aprovação da proposta, conforme solicitado pelo Colegiado do Curso de 

Licenciatura em Química, ou seja, que sejam ofertadas as disciplinas "História da Química" eN 

"Metodologia e Avaliação no Ensino de Química" pelo Departamento de Educação e Ciências 

Humanas ao Curso de Licenciatura em Química. Relator(a):  Vander Calmon Tosta. Decisão: 

Aprovado(a) por maioria. PAUTA 2: 23068.036188/2018-82 - Solicita aprovação do relatório de co.„..  

atividades da Licença Capacitação do professor Aldo Vignatti, lotado no Departamento de 

,Matemática Aplicada - CEUNES. Relator(a):  Heleticia Scabelo Galavote. Decisão:  Aprovado(a) 
Cr 

por unanimidade. PAUTA 3: 23068.065544/2018-75 - Solicita aprovação de comissão especial 

para analisar a infraestrutura e quantitativo docente no CEUNES para avaliação das providências 

acerca do vestibular 2019. Decisão:  Aprovado(a) por unanimidade a criação da comissão 

especial para analisar a situação do CEUNES, contendo a seguinte composição: Vice-Diretera, 

um representante das comissões de ensino de cada departamento e três representantes discentes. 

PAUTA 4: 23068.013500/2017-89 - Solicita aprovação do Projeto Político Pedagógico do Curso 

de Enfuinagem, versão 2018. Relator(a):  Karina Schmidt Furieri. Decisão:  Aprovado(a) por 

unanimidade. PAUTA 5: 23068.029140/2018-18 - Solicita aprovação da prestação de serviço 

voluntário na categoria de pesquisador de Filipe Rodrigues Nogueira Campos junto ao 

Laboratório de Computação de Alto Desempenho do Programa de Pós-Graduação em Energia, 

sob a tutoria da professora Gisele de Lorena Diniz Chaves, durante 35 semanas (oito meses) a 

partir desta data, totalizando 350h. Relator(a):  Renato Silveira Bernils. Decisão:  Aprovado(a) 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e 

declarou encerrada a sessão, e eu, Tatiane Merlo, Secretário(a) do(a) Conselho Departamental do 

Centro Universitário Norte do Espírito Santo, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos presentes. São Mateus/ES, 01 de outubro de 2018. 

 

Ailton Pereira Morila 
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